Hoofdstuk 4  Kansrekening

4.1 Relatieve frequentie en kans

2.
a
P( meer dan 2 ziekmelding) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(32 + 12 + 0 + 3;300)  = 0,16  dus 16 %

b
P(minstens een ziekmelding) = 1 ( P(geen ziekmelding) = 1 (  EQ \F(54;300)  = 1 ( 0,18 = 0,82


c
De kans is niet nul maal wel klein gezien de ervaring in de afgelopen 300 dagen

4.
a
P(ouder dan 24) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(40 + 35;100)  = 0,75


b
P(positief) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(55;100)  = 0,55


c
P( niet negatief) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(55 + 27;100)  = 0,82


d
P(40 jaar geen mening) =  EQ \F(9 + 8;100)  = 0,17

5.
aantal leerlingen = 12 + 4 + 2 + 2 + 1 + 3 + 6 = 30

a
P(1 × friet) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(4;30)  ( 0,13


b
P(0 × friet) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(12;30)  = 0,40


c
P(2 × friet) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(2;30 )  ( 0,07



P(3 × friet) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(2;30)  ( 0,07



P(4 × friet) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(1;30)  ( 0,03



P(5 × friet) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(3;30)  = 0,10



P(6 × friet) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(6;30)  = 0,20


d
 EQ \F(12;30)  +  EQ \F(2;30 )  +  EQ \F(2;30 )  +  EQ \F(1;30)   +  EQ \F(3;30)   +   EQ \F(6;30)  =
 EQ \F(30;30)  = 1



de totale kans moet altijd 1 zijn

6.
a
P(meer dan 3 min) = P(4 min) + P(5 min) = 0,2 + 0,2 = 0,4


b
P(minstens 2 maar niet meer dan 4) = P(2) + P(3) + P(4) = 0,15 + 0,25 + 0,2 = 0,6


c
P(minder dan 2) = P(0) + P(1) = 0,15 + 0,05 = 0,20  

7.
a
P(30 jarige wordt 60) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(845134;983378)  = 0,8594


b
P(30 jarige wordt geen 40) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(983378 ( 967252;983378)  = 0,0164

c
P(30 jarige wordt 90) =   EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(11472;344752)   = 0,0333

d
P( baby wordt geen 30) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(1000000 ( 983378;1000000)  = 0,0166

8.
a
P( 1 jarige wordt 4) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(18;96)  =0,19


b
P(2 jarige wordt geen 4) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(83 ( 18;83)  = 0,78


c
P(parkiet van 3 die sterft) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(51 ( 18;120)  = 0,28


d
P(parket van 3 wordt geen 4)  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(51 ( 18;51)  = 0,65

4.2 Voorwaardelijke kansen

11.
a 
P(minstens 9000) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(22 + 13;96)  = 0,36

b
P(40 jaar of ouder voorwaarde 9000) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(5 + 0;13 + 2)  = 0,33


c
P(jonger dan 50 voorwaarde 8000 ) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(5 + 19 + 21;46)  = 0,98


d
P(8000 verdient en jonger dan 50) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(5 + 19 + 21;96)  = 0,47

13.
a
P(abo + O) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(33;200)  = 0,165


b
P(O) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(30 + 33;200)  = 0,315


c
P(abo voorwaarde A) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(67;31 + 67)  = 0,684


d
P(O + pyg) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(30;200)  = 0,150


e
P(A voorwaarde abo ) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(67;100)  = 0,670

15.
a


rood
gele
wit


opkomen
570
690
147
1407

niet opkomen
30
60
3
93


600
750
150
1500


b
P(opkomt) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(1407;1500)  = 0,938


c
P(rood voorwaarde opgekomen) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(570;1407)  = 0,405


d
P(wit is voorwaarde niet opgekomen) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(3;93)  = 0,032

16.



I
II
III


defect
55
60
45
160

goed
5445
2940
1455
9840


5500
3000
1500
10000


P(buis die defect is door III) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(45;160)  = 0,218

17.
a
P(lever + alcohol) = 0,04



P(lever) · P(alcohol) = 0,07 ·0,08 = 0,0056



deze twee zijn niet gelijk de afhankelijk.


b



A
B


C
0,0056
0,0744
0,08

D
0,0644
0,8556
0,92


0,07
0,93
1,00


c
Sterke beïnvloeding kans word namelijk  7 × zo groot

18.
a
P(RH+ + O) =  EQ \F(1250;2000)  = 0,625



P(RH+) =  EQ \F(1700;2000)  = 0,850



P(O) =  EQ \F(1500;2000)  = 0,75



P(RH+) · P(O) = 0,85 · 0,75 = 0,6375



De kansen zijn niet gelijk dus afhankelijk.


b
P(RH+ + O) =  (RH+) ·P(O) =  EQ \F(1700;2000) ·  EQ \F(1500;2000)  = 0,6375


Aantal = Kans · totaal = 0,6375 · 2000 = 1275 rest met som kansen


O
A


RH+
1275
425
1700

RH-
225
75
300


1500
500
2000


c
zwakke beïnvloeding

20.
a


pos
neg


tuberculose
1,96
0,04
2

geen tuberculose
99,98
9898,02
9998


101,94
9898,06
10000


b
P(tuberculose onder voorwaarde positief) =  EQ \F(1,96;101,94)  = 0,0192


c
aantal met tuberculose = 0,0192 · 50 = 0,96  dus 1 persoon

4.3 Simulaties

29.         a
Voor het invoeren van L1 + L2 in de GR ga je naar STAT 1 : Edit(hier kun je ook L1 en L 2 invoeren) en ga je op L3 bovenin staan en voert in "L1 + L2"  (aanhalingsteken doe je met ALFA +)


b
0
2 jongens



1 
1 meisje + 1 jongen



2
2 meisjes


c
LIST : MATH : 5 : sum( L3 = 2 )  geeft schatting
( = teken vindt je bij TEST = 2nd MATH)



voor de kans deel je dit door honderd (je aantal simulaties)

31.
a
L1 = randInt(1,6,200)



L2 = randInt(1,6,200)



L3 = randInt(1,6,200)



L4 = randInt(1,6,200)



L5 = L1 + L2 + L3 + L4


b
Sum (L5 ( 20) geeft een schatting

( ( teken vindt je bij TEST)


c
Sum (12 ( L5 ( 18)  geeft een schatting

32. 
a
L1 = randInt(0,1,200)



L2 = randInt(0,1,200)



L3 = randInt(0,1,200)



L4 = randInt(0,1,200)



L5 = L1 + L2 + L3 + L4



P(3 jongen + 1 meisje) =  EQ \F(sum( L5 = 3);200) 

b
2 jongens en 2 meisjes 

36.
a
L1 = randInt(0,9,250)



L2 = randInt(0,9,250)



L3 = randInt(0,9,250)



L4 = randInt(0,9,250)



L5 = L1 + L2 + L3 + L4



Sum ( L5 ( 20) geeft een schatting


b
Sum ( L1 = L4) geeft een schatting

c
Sum (L1 = L2 = 0) geeft een schatting

4.4 Theoretische kansen

41.
a
P(som van de ogen meer dan 10) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(3;36)  =  EQ \F(1;12) 

b
P(som is even) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(18;36)  =  EQ \F(1;2) 

c
P(aantal ogen gelijk) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(6;36)  =  EQ \F(1;6) 

d
P(ogen rood groter ogen groen) =  EQ \F(5 + 4 + 3 + 2 + 1;36)  =  EQ \F(15;36)  =  EQ \F(5;12) 
42.


6
6 5
12 4
18 3
24 2
30 1
36 0

5
5 4
10 3
15 2
20 1
25 0
30 1

4
4 3
8 2
12 1
16 0
20 1
24 2 

3
3 2
6 1
9 0
12 1 
15 2
18 3

2
2 1
4 0
6 1
8 2
10 3 
12 4

1
1 0
2 1
3 2
4 3
5 4
6 5


1
2
3
4
5
6


a
P(Verschil = 2) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(8;36)  =  EQ \F(2;9) 

b
P(product = 12) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(4;36)  =  EQ \F(1;9) 

c
P(product < 30) =  EQ \F(gunstig;totaal)  = EQ \F(33;36)   =  EQ \F(11;12) 

of P(product < 30 ) = 1 ( P(product ( 30)


d
P(verschil minder dan 2) =  EQ \F(6 + 10;36)  =  EQ \F(16;36)  =  EQ \F(4;9) 
44.
zwart som
rood verschil

4
5 3
6 2
7 1
8 0
9 1
10 2

3
4 2
5 1
6 0
7 1
8 2
9 3

2
3 1
4 0
5 1
6 2
7 3
8 4

1
2 0
3 1
4 2
5 4
6 4
7 5


1
2
3
4
5
6


a
P(som > 6) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(10;24)  =  EQ \F(5;12) 

b
P(som < 8) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(18;24)  =  EQ \F(3;4) 

c
P(verschil =1) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(7;24) 

d
P(gelijk) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(4;24)  =  EQ \F(1;6) 
46.
a
Alle vakjes zijn niet even groot, dus is de kans op alle uitkomsten niet gelijk


b
P(3) =  EQ \F(1;6) 
48.
a
P(3 × kop) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(4;16)  =  EQ \F(1;4)     
 (gunstig =  EQ \B(\A(4;3) )  = 4  en totaal = 24  = 16)


b
P(minder 2 × kop) = P( geen kop) + P(1 × kop) =  EQ \F(1;16) +  EQ \F(4;16) =  EQ \F(5;16) 


  c
aantal keer kop
0
1
2
3
4


Kans
 EQ \F(1;16) 
 EQ \F(4;16) 
 EQ \F(6;16) 
 EQ \F(4;16) 
 EQ \F(1;16) 


d








6/16













4/16




















1/16







0
1
2
3
4

50.
a
P(som  4) =   EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(3;6·6·6)  =  EQ \F(1;72) 

b
P(som > 15) = P( 16 ) + P(17) + P(18) = P(655 of 644) + P(665) + P(666) 



P =  EQ \F(3 + 3;6·6·6)  +  EQ \F(3;6·6·6)  +  EQ \F(1;6·6·6)  =  EQ \F(10;216)  =  EQ \F(5;108) 

c
P(ogen gelijk) =  EQ \F(6;6·6·6)  =  EQ \F(1;36) 
52.
a
P(4 × kop) =  EQ \F(gunstig;totaal)  =  EQ \F(5;32)  

( totaal = 25 = 32   gunstig =  EQ \B(\A(5;4) )  = 5)


b
P(meer dan 3× munt) = P(0 × kop) + P(1 × kop) =  EQ \F(1;32)  +  EQ \F(5;32)  =  EQ \F(6;32)  =  EQ \F(3;16) 

c
P(5 × gelijk) = P(5 × kop) + P(0 × kop) =  EQ \F(1;32) +  EQ \F(1;32) =  EQ \F(1;16) 
53.
a
P( 2× appel) =  EQ \F(1;2)  ·  EQ \F(1;3)  =  EQ \F(1;6) 

b
P(geen citroen) =  EQ \F(3;4) ·  EQ \F(2;3)  =  EQ \F(6;12)  =  EQ \F(1;2) 

c
P(gelijk) = P(2 appels) + P(2 citroenen) =  EQ \F(1;2) ·  EQ \F(1;3)  +  EQ \F(1;4) ·  EQ \F(1;3)  =  EQ \F(1;6)  +  EQ \F(1;12)  =  EQ \F(3;12)  =  EQ \F(1;4) 

d
P(citroen + appel) =  EQ \F(1;2) ·  EQ \F(1;3)  +  EQ \F(1;4) ·  EQ \F(1;3)  =  EQ \F(1;6)  +  EQ \F(1;12)  =  EQ \F(3;12)  =  EQ \F(1;4) 

e
P(twee verschillende) = 1 ( P(2 gelijke) = 1 (  EQ \F(1;4)  =  EQ \F(3;4) 


of
P =  EQ \F(1;2) ·  EQ \F(2;3)  +  EQ \F(1;4) · EQ \F(2;3)  +  EQ \F(1;4) · 1 =  EQ \F(2;6) +  EQ \F(2;12)  +  EQ \F(1;4)  =  EQ \F(3;4) 
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58.
a
P(3 rode) = 
 =  EQ \F(35;1330)   = 0,026
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b
P(geen groene) = 
=  EQ \F(455;1330)  = 0,342
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c
P(twee rood + 1 wit) = 

=  EQ \F(21 · 8;1330)  = 0,126


d
P(geen witte) = 

= 0,215
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e
P(2witte) = 

=  EQ \F(28 · 13;1330)  = 0,274
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f
P(een rode) = 

=  EQ \F(7 · 91;1330)  = 0,479
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60.
a
P( a blauwe) = 


aantal blauwe
0
1
2
3

kans
 EQ \F(84;455) 
 EQ \F(216;455) 
 EQ \F(135;455) 
 EQ \F(20;455) 


b
  EQ \F(84;455)  +  EQ \F(216;455)  +  EQ \F(135;455)  +  EQ \F(20;455)  =  EQ \F(455;455) = 1



totale kans van alle gebeurtenissen moet altijd 1 zijn

61.
a
60 knikkers  waarvan 54 witte( de nieten) 5 blauwe (de 2e prijzen) en 1 rode (de hoofdprijs)
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Hij pakt 5 knikkers


b
P(geen prijs) = 

=  0,5791
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c
P(twee 2e prijzen) = 
       = 0,0454
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d
P(1e + één 2e prijs) = 

= 0,0227
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62.
a
P(M 1 prijs) = 

= 0,440
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b
P(E 2 prijzen) = 

  = 0,214
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c
P( M en E geen prijs)= 
        = 0,109

[image: image14.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

4

40

4

10



d
P(Els 4 prijzen) = 
= 0,002
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66.
a
P(alle 7 even) = 

=   EQ \F(20 · 19 · 18 · 17 · 16 · 15 · 14;41 · 40 · 39 · 38 · 37 · 36 · 35)  =  0,0034
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b
P(alle 7 < 15) =   
        =  EQ \F(14 · 13 · 12 · 11· 10 · 9 · 8 · 7 ;41 · 40 · 39 · 38 · 37 · 36 · 35)  =  0,0002

[image: image17.wmf]41
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c
P(alle 7 > 5) = 
        = 0,3713
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d
P(grootste getal 37) = 
        ·  EQ \B(\A(7;1) )  = 0,0866
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e
P(grootste 35 en kleinste 10) = 
    ·  EQ \B(\A(7;2) )  =  0,0009
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